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Elhatárolódott az elnökválasztási kampánytól a román ortodox egyház, amely felkérte a
politikusokat, ne használják fel kampánycélokra az egyházat és a hit kérdéseit.

  

Az államelnök-választási kampányban a jelöltek vallásáról és etnikai hovatartozásáról alakult ki
vita az elmúlt napokban. Mégpedig azután, hogy Victor Ponta szociáldemokrata miniszterelnök
a legesélyesebbnek tartott lehetséges ellenjelöltjére, az evangélikus vallású, szász
nemzetiségű Klaus Johannisra utalva a múlt héten kijelentette: semmi gondja azzal, ha egy
elnökjelölt nem román és nem ortodox vallású, de azt sem szeretné, hogy valaki a saját
hazájában azzal vádolja vagy hibaként tüntesse fel, hogy ő román és ortodox.

  

"Így születtem, így fogok meghalni, büszke vagyok erre, és azt hiszem, tiszteletet érdemlek
ezért" - jelentette ki a Szociáldemokrata Párt (PSD) államfőjelöltje.

  

Ezt követően Ponta számos bírálatot kapott a jobboldal politikusaitól. Petre Roman, Románia
volt miniszterelnöke, aki jelenleg a Nemzeti Liberális Párt (PNL) képviselője, kijelentette: Ponta
részéről "roppant csúnya és erkölcstelen volt", hogy szóba hozta Johannis vallását és etnikai
hovatartozását.

  

Roman úgy vélte, a hagyományok szerint éppen a szociáldemokratáknak kellene küzdeniük az
előítéletek lebontásáért, elsősorban a vallási jellegű előítéletek megszüntetéséért.

  

Cătălin Predoiu, a Demokrata Liberális Párt (PDL) államelnök-jelöltje úgy vélte, hogy a
kormányfőnek ez a megnyilatkozása "elmaradott szemléletét" igazolja. Predoiu szerint Ponta
kijelentése a hátrányos megkülönböztetés határát súrolta, és úgy vélte, "veszélyes vita"
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bontakoztathat ki a román társadalomban, amely toleráns, ráadásul az emberi jogok - mint
Predoiu fogalmazott - biztosítva vannak Romániában.

  

Mihai Răzvan Ungureanu volt miniszterelnök, a PDL első alelnöke szerint Ponta elérte a célját,
hiszen nyilatkozatával Johannis vallásáról indított vitát, de "mérgezett győzelemnek" nevezte,
amit Ponta és "korlátolt" tanácsadói elértek, mert nem lesznek képesek megállítani a román
ortodox egyháznak a kampányba való bevonását.

  

Cristian Diaconescu, a Traian Băsescu államelnök védnöksége alatt álló Népi Mozgalom Pártja
(PMP) államelnök-jelöltje szintén veszélyesnek nevezte a vallási alapon való
megkülönböztetést. Leszögezte: a protestánsok, az ortodoxok és a katolikusok egyaránt
keresztények.

  

A román ortodox egyház ezt követően állásfoglalást adott ki. Kifejtette, hogy a jelöltek politikai
meggyőződésétől, etnikai származásától, vallási meggyőződésétől függetlenül az ortodox
klérusnak nem szabad pártokat és jelölteket támogatnia, ezt ugyanis tiltja a román ortodox
egyház zsinatának döntése, és a hívek is elítélik.

  

Az egyház felhívta a politikusok figyelmét, hogy a választási kampányban kerüljék a vallási
indíttatású vitákat. Leszögezte, hogy az ortodox egyház egyetlen pártot és politikust sem
támogat még burkoltan sem.

  

Egyébként a lakosság 86 százaléka ortodox vallású Romániában.

  

mti
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